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A bosszú politikája.
Az a piszkos hajsza, az a szemérem nélküli 

meggyanusitás, mellyel vásosunk tisztességes 
embereit megtámadják Fogarasi és érdek­
társai, lapjukban és „Szózatnak“ czimzett 
röpiratukbau — undorral tölti el minden jó 
érzésű, minden gondolkodni tudó embernek 
a lelkét.

Az ügyészválasztás kérdése, mely a füg­
getlen polgárság független gondolkozásának a 
győzelme volt, eldőlt; a sértett hiúság, az 
önző egyéni érdekek istápolói, mert tervük 
nem sikerült, most ádáz dühökben meggyanú­
sítanak minden polgárt aki nem volt ő velük 
és a helyett, hogy a társadalmi béke helyre­
állításán működnének, bosszúiéi lihegő gyű­
löletes hangon a legkíméletlenebbül támad­
nak mindenkit, aki velők szemben mert, 
vagy mer önálló nézetet nyilvánítani.

Mi az oka ennek a nagy igyekezetnek, 
miért e váratlan nagy miifelháborodás ? 
Talán elvesztették lábuk alatt a talajt ? 
vagy talán az bántja őket, hogy a polgárság 
egy és más kérdésben önállóan is tud gon­
dolkozni ?

Hatalmukat és befolyásukat féltik ez 
alakok, kik a polgárságnak köszönhetik azt, 
hogy felszínre kerültek onnan, ahol eddig 
őket senki észre sem vette.

A polgárság nyakára ültek, hangzatos 
frázisokkal igyekeztek a polgárság fejét el­
csavarni csak azért, hogy a derék, a becsü­
letes polgárság hátán keresztül felemel­
kedjenek.

A polgárság kegyeiből be lettek választva 
a városi képviselet és vármegyei közgyű­
lésbe, hol a helyett, hogy a közjót, a pol­
gárság érdekeit szolgálták volna — saját 
érdekeiket igyekeztek előmozdítani, maguk­
nak vagy érdektársaiknak igyekeztek positiót, 
konezot, zsíros állásokat kihorgászni.

Most ez egyszer nem sikerült csak elérni 
czéljukat, — s Íme mily elvetemült módon 
dühöngenek.

És mit tettek a polgárság érdekében ? 
Ütötték állandóan a nagydobot, hogy csak 
ők az igaz hazafiak ; aki velük tart, aki az 
ő érdekeik szolgálatába szegődik — az mind­
járt jó hazafi, aki pedig irtózik az ők tár­
saságuktól, vagy aki velők szemben is meg 
meri mondani az igazságot, — az legyen 
bármily derék vagy becsületes ember is 
egyébként vagy jó hazafi — az az ő szavaikat 
idézve „haladópárti, darabont, hazaáruló“

íme ilyen ez a díszes kompánia, mely 
irtózik, fél attól, ha a polgárság bármely 
kérdésben önállóan mer gondolkozni, hogy 
nem szegődik állandóan az ők érdekeik szol­
gálatába, vagy pláne önállóan is mer csele­
kedni.

Egy Fogarasi Albert, Favnos Dezső, Székely 
Ödön — az orruknál fogva szeretnék vezetni 
az azelőtt önállósághoz, önálló gondolkodás­

hoz szokott polgárságot, s fáznak, irtóznak 
attól, hogy a polgárság egyszer csak tudatára 
ébred jogainak, s lerázni kívánja magáról a 
professor urakat s megint szabad akar lenni.

A helyeit hogy érdemes polgárokat vá­
lasztattak volna be a város képviseletébe 
— beválasztatták a tisztelt tanár urak saját 
magukat, a helyett hogy a vármegye tör­
vén) hatóságába e város intelligens polgárait 
behozták volna, beválasztatták a polgárság­
gal saját magukat és csak szemszurásból 
engedtek egyetlen egy polgárt oda bejutni.

Hát u polgárság saját fiai között nem 
tudott elég alkalmas és arra való embert 
kapni, akit, a vármegyeháza közgyűlésébe 
küldjön'? — idegenből, Baiázsfalváról kell 
Nagyenyed város polgársága beválassza kül­
döttét a vármegyére ? Hát egy Rónai János 
különb ember mint e város annyi tisztesség­
ben megőszült régi polgára?

íme hová vezet a klikkuralom ; ma már 
szerintük egyenesen nem tisztességes ember, 
aki nem az ők parancsuk szerint szavaz 
bármely városi vagy társadalmi kérdésben.

Nem nevetséges-e, hisz mindannyian is­
merjük őket, — hogy egy Faroes Dezső adjon 
oktatást a tisztességről, vagy egy Fogarasi 
Albert merjen ítélni elevenek és holtak 
felett — egy oly ember, ki csak nem rég is 
azt hirdette, hogy „az adott szót megtartani 
nem kell, ö az alól felold.“ És ilyen emberek 
professorok, — ilyenekre vau bízva a ser­
dülő ifjúság — a nemzet reménységeinek 
vezetése.

Szomorú idők, melynek napjai a Bethlen- 
főiskola annaleseiben sem lesznek arany be­
tűkkel beírva.

Egy Mihályi, Kasza, becsei, Kovács Ödön 
professor fényt és dicsőséget szereztek a 
kollégiumnak, mert egészen tanárok voltak, 
nagy tudásu férfiak, szivük tele a szeretet 
melegével úgy a tudomány, mint az ifjúság 
iránt.

Régen tanítottak és neveitek e nagynevű 
professorok s fennen lobogtatták a tudomány 
fényes fáklyáját, hírnevet, becsületet szerezve 
a kollégiumnak.

Azt mondják, ma ezen politizáló utódok 
csak mellékfoglalkozásnak tekintik azt az 
állásukat, melyre felesküdtek; tanítanak azért 
mert muszáj, de főfoglalkozásuk a korteske­
dés, házalás, piszkolódás —, a helyett, hogy 
szereletet és békét hirdetnének, szítják 
jobb ügyhöz méltó buzgalommal a gyűlöl­
ködést, őrködnek, hogy a társadalmi rend 
és béke nehogy helyreállhasson s versenyez­
nek abban, ki tudja jobban lerántani polgár­
társait és a közélet tiszteletreméltó alakjait, 
ki tud minél piszkosabb nyomdaterméket a 
fórumra hozni.

Jó lesz ha a főhatóságuk egy kissé több 
figyelmet fordít e politizáló professorokra, 
a jó lesz utána nézni annak is, hogy mennyi­
ben igazak azon hírek, hogy e politizáló

professorok felh isznáiják kortes kőrútjaikon 
a Belhlen-főiskoia tekintélyét, es befolyását 
ezóíjaik elérésére, főkép az oly szülőknél, 
kiknek tini az iskolába járnak? vagy oly 
egyéneknél, kik a főiskolával valamely anyagi 
összeköttetésben vaunak. •

A polgárságnak reméljük ki fog nyílni a 
szeme, s nem fogja többé engedni, hogy ily 
alakok vezetékül feltolakodva, továbbra is 
bilincsekbe zárják szabad akaratál, szabad 
velemérvnyilvanitását; szabad Magyarország­
nak szabad polgárai vagyunk; a gondolat­
szabadság, a szabad véleménynyilvánítás, a 
cselekvési szabadság oly kincs, melyet semmi­
féle pártfegyelem vagy érdekcsoport le- 
igázva sokáig nem tarthat. Az igazságot 
sokáig véka alá rejteni nem lehet.

(x.—

Levél a Szerkesztőhöz.
Nugys, Dr. Müller Jenő szerkesztő úrnak

Helyit.
Kedves Barátom I

Szíveskedjél alábbi soraimnak—válaszul a 
„Szózat“ re ám vonatkozó részére — becses 
lapodban helyet adui.

A nagyenyed! függetlenségi és 48-as kör 
elnöksége f. hó 10-éu városom független 
polgáraihoz intézett és közkézen forgó nyom­
tatványban (Szózat) szokatlan leczkeztetésben 
részesíti azon tiszteletre méltó Polgártár­
saimat — kik a legközelebb lefolyt városi 
tiszti ügyészi választáson önálló gondolko­
dásuknak tanujelet merték adui. ízléstelen 
személyeskedései kapcsán azért is szemre­
hányást tesz, hogy ezzel a Polgár m e s* 
térnék is kedvére tettek — „ki 
pedig dölyfös modorával a közelmúltban is 
hangoztatta — hogy torkig vau már a fő­
iskolai tanárokkal és polgársággal“.

Azon díszes állás — melyre polgártársaim 
egyhangú bizalma már két Ízben emelt — 
annak kijelentésére kötelez — miként való 
igaz mondtam, hogy a Professor urak 
egy részének közéleti, illetőleg poli­
tikai szereplésével csakugyan tor­
kig vagyok. De nem vonatkoztattam 
azt azon polgártársaimra, kiknek egyenes 
és önzetlen támogatása mellett immár 8 
éve alkalmam volt városom és az egyetemes 
polgárság javát és fejlődését lankadatlan 
buzgalommal szolgálni és előre vinni.

Meggyőződésem szerint ezen rossz néven 
vett megjegyzésem csak visszhangja volt 
azon közvéleménynek, mely a politizáló 
Professor urak — városunk békéjét teljesen 
feldúló erőszakos vezérkedéseinek nyomán 
minden higgadtan gondolkodó embernél ős 
szülőnél szüksógképen kialakult.

Magam is tisztelettel és lelkesedéssel 
adózom mindazon törekvések és politikai
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nagy eszmék iránt, melyeknek valóra váltása j 
hazánk függetlenségéi, nagyságát, és egységes 
magyar nemzeti jellegének kiépítését ered­
ményezheti. De határozottan Károsnak 
bűnösnek tartok minden olyan törekvést es 
politikát, - mely nagy nemzeti C'/élok és 
eszmék ezége alatt vármegyénknek, ennek a 
nagy nemzetiségi tengernek egyedül szí li­
ma gyár központját, szigetet az ellenséges 
hullámverések romboló hatásának — az ádáz 
testvérhal ez felidézésével martalékul dobja.

Avagy azt hiszi a tisztelt függetlenségi 
párt Elnöksége hogy ezzel az, erőszakos, 
tapintatlan vezetéssel jó szolgalatot tesz akár 
a függetlenségi, akár pedig a koaüczió többi 
pártjain k erősítésére, népszerűsítésére ?

Azt hiszik, hogy városunk józan polgái- 
Sijga zömének irányítására es vezetésére a 
nagy Betlilen-koilégium egy pár tüzes vei ti 
Professzora kizárólagos küldetést nyert i 
jsjoni _ tisztelt Professzor urak, önöket élet­
pályájuk, letett hivatali esküjük — egészeit 
más magasztos és nemesebb kulturális c/.elok 
szolgálatára kötelezi, hagyjanak hát fel erő­
szakoskodás tik és becsmérléseikkel, meit, 
higyjek el, hogy városunk polgárságának 
tiszta látását, egészséges józan ítéletei ideig- 
óraig el leimt homályosi'ani, de mihamarabb 
ü„,i fog a kiábrándulás órája es akkor ke- 
sérti tessz az erőszakosan megérlelt, gyümölcs, 
mi fáradságuk jutalmául ölükbe hull.

Dr. Varró László 
polgármester.

1 nagyenyedi függetlenségi és 48-as 
pétikét t. Elnökségének,

Az igen tisztelt Elnökség jónak látta a 
nagyenyedi függetlenségi és 48-as pofátok­
hoz „bizalmasan“ szétküldött „Szózatjában 
dr. Varró László és dr Müller Jenő bará­
taimmal együtt engem is immár nem szokat­
lan módon megtámadni. Engedőimet kérek, 
hogy élek. Vigasztaló azonban, hogy nem 
az Önök gratiájából éltem és élek, a mig a 
jó Isten élni hagy. Az Önök támadásaira 
nem kívánok egyebet reflektálni, csak azt, 
hogy visszautasítom a lefogásokat és gyanú­
sításokat.

És akármit, fognak Önök ellenem tenni és 
mondani, szülővárosom es annak t. polgár­
sága javára a legjobb indulattal és önzetle­
nül fogok szerény tehetségem szerint, mun­
kát ni ezután is, nem várva s nem kérve 
sem elismerést, sem köszönetét.

Ennyit kijelenteni kötelességem.
Török Bertalan.

Válasz a „Szózatra“.
Fogarasi úr és társai egy „Szózatnak“ 

czimzett, hazugságokkal telitett alacsony iro­
dalmi színvonalon álló rüpirutot bocsátottak 
ki, melyben többek között az én személyem­
mel is foglalkozva, bűnbak gyanánt szeret­
nének oda állítani.

Ily természetű kirohanásokra válaszolni a 
jóizlésem tiltja.

Én a nyilvánosság előtt nyíltan vettem 
részt mindig a közéletben, s minden tettemért 
viselem is mindig annak következményeit.

Most szerintük rossz hazafi vagyok, de 
mikor megalakult a vármegyei egyesült ellen­
zék; mikor éppen Fogarasi úrral együtt 
mentem Enyedeu, Tövisen és Marosujvárt 
az elletitállásra híveket toborzaui; mikor 
nyíltan támadást intéztem a vármegye köz­
gyűlésén azok ellen, kik ellenvéleményen 
•voltak és teljes erőből védtem gróf Teleki

Árved és társai — s köztük általam is aláirt 
indítványt.; mikor Gáspár János függetlenségi 
képviselő jelölése alkalmából Tövis községé­
ben elnököltem a választók értekezletén — 
ugy-e akkor jó hazafi voltam, ugy-e akkor 
nein jutott eszökne támadni? — Pedig akkor 
a mostani nagy hazafiak közül igen sokau 
ellenünk voltak.

Az en érzelmeim megmaradtak azok, me­
lyek voltak, — de Fogarasi úrék kai egy kom­
pániába lenni soha sem kívánok és slepp- 
hordozóikká szegődni nem fogok.

Vélemény szabadságomat semmiféle párt­
keretek által bilincsekbe verni nem engedem, 
s legyenek meggyőződve, lesz bátorságom 
ezentúl is bármely közügyben megmondani 
n\ilf és őszinte véleményemet, meit enge­
inet érdekek nem vezettek soha sem a múlt­
ban és nem fognak vezetni a jövőben sem.

Dr. Müller Jenő.

Szemle.
Azt olvassuk a lapokban, hogy a koaliezió 

pártjai fuzionálnak s egy párttá olvadnak 
össze. Ennek a tervnek volt az eiőhaugja az 
a beszed, melyet Kossuth Ferenc/. Pécsett 
elmondott s melyben reményét fejezte ki, 
hogy minden magyar ember a 48-as táborban 
egyesül. Hiszen ez volna a legszebb, legideá­
lisabb-s legkönnyebb dolog, ha a 48 as m v 
nem puszta titulus, hanem becsületes, komoly 
megbízható emberek őszinte programiig», a 
kik azt nem árulják el sein haszonért, sem 
czimekert. Mert csak azért, hogy a kormányt 
és a közös ügyeket szolgálj», azért nem kell 
uj párt, szolgálja a mostani „független” párt 
akkora hűséggel és alázatossággal, a milyennel 
még párt ebben az országban soha sem 
szolgálta.

Gróf Audrássy Gyula belügyminiszter a 
képviselőház f. hó 9-ki ülésén törvényjavasla­
tot nyújtott be a kivándorlásról. Az ólet gon­
dos megfigyelésével készült ez a törvény­
javaslat, amely mindenképpen alkalmas arra, 
hogy törvényerőre emelkedve, a nemzet ér­
dekeit hathatósan szolgálja, A kivándorlást 
ez a javaslat, amint az jogállamban máskép 
el sem képzelhető, nem tiltja s nem is a k a - 
dálvoz/a meg, mert ily tilalom ellenkeznék 
a kö/.szabadságnak azzal az alapkövetelmé­
nyével, hogy jólétét és boldogulását, mások 
sérelme nélkü1, mindenki szabadon keresheti. 
Nincs ebben a törvényjavaslatban semmi 
erőszakosság, intézkedései csalt a kivándorlás 
szabályozását czélozzák, hogy a kivándorlás 
veszedelmeit és kárait, a lehetőség határain 
belül, csökkentsék és megelőzzék. Vannak 
benne szigorú intézkedések is, amelyek ennek 
a czelnak elérése érdekében arra irányul­
nak, hogy a magyar népet megvédelmezzék 
a csábítók ellen és megakadályozzák, hogy 
ezeknek a csábítóknak szaván indulva, az 
ország lakói romlásba dőljenek. Különösen 
figyelemre méltók a törvényjavaslat ama 
rendelkezései, amelyek a kivándorlók család­
tagjairól és főképpen a kiskoruk megvédé­
séről gondoskodnak.

Közérdek.

A pártkör szózatát bizonyosan nem 
Farnos Dezső irta, mert öt 1905. 
deczember havában alaposan kioktat­
ták a felöl, hogy a „Bohócz,t czim 
kire vonatkozott. Ha azonban a jóiz- 
lés követélményeiről tökéletesen elfe­
ledkezett volna, szívesen szolgálunk 
még egy emlékeztetővel.

oldal.

Fogadd bé a tótot!
Abban a vitában, melyet a városi ügy és z- 

választásrol irt c/ikkéimk durva hangjával 
provokált az „Alsófehér“, többször esett szó 
enyedi származású és beszármazott polgá­
rokról.

Hát a dolog úgy áll, hogy Euyed város 
polgársága mindig szívesen látta, só', üdvözölte 
az olyan embereket, a luk más helyről jővén 
itt nemcsak forma szeri úti illetőséget R/vr -z- 
tek, hanem komolyan el is határozták és 
többszörösen be is bizonyították, hogy vá­
rosunk érdekeit szivükön viselik, azokat ha­
táskörükben önzetlenül és buzgón munkálják.

Mi Euyed város erdete ? Szerény véleke­
désünk szentit az, hogy városunk a múlt 
keserves szenvedéseit kiépülje s a polgárok 
békés, együttes munkája egy szebb jövő épü­
letét alapozza meg es emelje tel.

A ki ebben a munkában közremunkálni 
óhajt, az mind szívesen lálott veudeg mutá­
lunk ; s ha állandóan köztünk akar élni, a 
tisztességes és joravaló munkás embert két­
szeres örömmel marasztaljuk.

De viszont nem lehet ám kívánni Euyed 
város polgáraitól, hogy aranynak nézzen min­
dent, a mi fénylik. Vau ám nekünk is annyi 
belátásunk, hogy a konkolyt nem nézzük 
tiszta búzának. És ha az a bizonyos szózat 
arra hl fel, hogy emlékezzünk, hát mi is tu­
dunk emlékezni. Ámbár mi nem t irtjuk azt 
az elvet, hogy „cziuye uiintye“.

Volt nekünk egy szép intézményünk, váro­
sunk szeme-fénye, a Bethlen-kollégium tlieo- 
logiája. Euyed város áldozatkész lelkesedéssel 
tartott össze, hogy múltjának ezt a becses 
emlékét, és büszkeségét, kapzsi kezek táma­
dása ellen megvédelmezze.

Jöttek idegenek, Euyed legnagyobb ellen, 
ségének táborából nyakunkra erőltetett ala­
kok, kik előtt nem volt semmi értéke a mi 
féltett intézetünkhöz való ragaszkodásunknak 
és gyávaságból vagy számításból kiszolgál­
tatták az ellenfélnek.

Jöttek azután még mások is hozzánk. Ezek 
meg olyan éhesek, hogy rögtön fel akartak 
falni mindent, mástól még a kenyeret is 
irigy lile. Lassúnak és unalmasnak tartották 
a boldogulás azon útját, melyen szorgalmas 
es kitartó munkával szoktak nálunk járni es 
czélhoz ért ni az emberek. Nekik hely kellett, 
de mindjárt, ha rombolás árán is. És elkezdték 
a rombolás vad munkáját. Hazugság és rá­
galom özönével megzavarták városunk polgár­
ságának békés együttműködését. Hut lelkűk 
mérgével egymás ellen ingerelték,az embe­
reket; gyülölséget szítottak azok között, a 
kik eddig egymást becsülve, egymást támo­
gatva jó barátságban éltek egymással. És vak­
merőségükben azt merték hirdetni, hogy ezt 
a dulakodást Magyarország függetlensége ér­
dekében rendezik.

Hát ilyen tapasztalatok után nagyon is 
érthető, hogy először látni akarjuk, hogy ki­
ben mi lakik ? S aztán, ha velünk együtt 
akar dolgozni városunk haladásán és a pol­
gárok békés egyetértésén, akkor a mi em­
berünk lesz tekintet nélkül politikai hitval­
lására. De azt nem nézhetjük, hogy bennünket 
orrunknál fogva vezessenek és — mert az 
ők érdekük a zavar és békétlenkedós — 
minket egymás ellen hecczeljenek.

Fogarasi úr és társai nyakunkra erőltették 
magukat s azóta örökös köztünk a háború­
ság. Hagyjanak nekünk bókét s ne erősza­
koskodjanak. Mi az ő kedvéért nem akarunk 
egész életünkön át egymással háborúskodni. 
Ha Fogarasi úrnak nem elég az a szép 
nyugdíj, a mit majd azért fog kapni, hogy
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a kollégiumban ne tanítson többet és ha még 
valami inas állas jövedelmét is el akarja ka- 
paiít a ni hozzá, üljön h -1) t addig, mig valami 
hely üresedik rs pályázzék a választáskor. 
Aztán, ha különb ember nem akadna, talán 
majd gondolkozunk felőle. De ne kívánja 
tőlünk, hogy mi térde'-byjet hajtsunk előtte. 
Tudunk mi magunk is gondolkozni. Nincs 
szükségünk sem az. unalmas szavalataim, 
sem a (.állítgatásaira. Nem vagyunk mi isko­
lás gyermekek. Bégl polgár

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A K. B. f. hó 13-án tarlotta rendes gyű­
lései báró Kemény Árpád főispán elnöklete 
alatt. A választó11 biz. tagok közül jelen 
voltak Balta Bertalan, Zevk Dániel, Csaló 
János, gróf Teleki Árvé.d, dr, Mayer Ödön, 
Zeyk Kálmán, gróf Bethlen Sándor, báró 
Kemény Pál, Török Bertalan.

Bt. Bánffy Kázimir alispán havi jelen­
tését s a gyulafehérvári toghaz vizsgálatát 
terjesztette be.

Dr. L e u g y e 1 György főj- gyző Major 
Viktor volt motiorai helyettes jegyző és 
Lukács József abrudbányai pénztárnok elleni 
vizsgálat iratait adta elő.

Nagy Pál jegyző nősülési engedélyügye- 
ket, Címer Ákos, II o r v á t li József és 
dr. Müller Géza jegyzők felebbezéseket, 
gyógy költségügyeket adtak elő.

Dr. Jeney Elek árvaszéki elnök jelen­
tése szerint a gyám- és gondnoksági ügyelt 
vitele rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szerint áprilisban az egézségügyi állapot 
elég kedvező volt. Született 817, meghalt 
530 egyén. Roncsoló toroklob, vörheny, ka­
nyaró, hokhurut sok helyt volt, megbetege­
dett 145, meghalt 7 egyén, ápolás alatt 47 
maradt. A megyei kórházban 148 beteg kö­
zül meghalt 3, a hó végén maradt 64 beteg.

Róka József pénzügyigazgató jelentése 
szerint április havában egyenesadóban be­
folyt 42.245 kor., a f. évben 314 972 kor. 
38 fillér, tartozás 2.794.221 kor. 88 fillér. 
Ezen kívül 27 ügyet adott elő, melyek kö­
zül legfontosabb volt a felelősség kimondása 
133 község elöljárói ellen.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a balázsfalvi gór. lcath. tanitókópezdót 
és több iskolát látogatott meg. Az állami 
iskolákban jó rend van. Valamennyi elemi 
iskola minden tanterme el fog láttatni Ma­
gyarország czimerével, ezenkívül az állami 
és államsegélyes felekezeti iskolák megkap­
ják a nemzeti himnusz szövegét és hang­
jegyeit. Az uj törvényekkel járó intézkedé­
sek nagyon sok munkát aduak a taufel- 
ügyelőséguek. Előterjesztést tett az o.-szilvási, 
székási, farkastelki és szászpataki, kiskeréki 
gör. kath., illetőleg gór. kel. iskoláknál ta­
pasztalt rendellenességek ügyében, továbbá 
a m.-igeni r. kath. és a pojánai gör. kel. taní­
tók államsegélye iránt.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelenti, 
hogy az állami közutak megfelelő karban 
voltak. A déva—abrudbányainak a Vulkán 
bérez alatt lévő hágójának kiépítése iránt 
felvételi munkált végeztettek. Az 1909. évi 
költségvetés elkészült. A törvényhatósági 
utak is meglehetős karban vannak. Uj épít­
kezésekre tervek készültek.

Dániel L. kir. ügyész jelentése szerint 
a fogházak állapota rendes.

Székely K. áll. állatorvos jelentése sze­
rint az állategészségügy rendes.

Az új „Szózat“.
A regi S/.ozal helyébe, melyet, csak Vörös- 

marti Mihály irt, Írok eu nektek új Szóza­
tot, kedvelt híveim. Az elavult végi Szózat 
mind csak a/.t hajtogatja, hogy legyetek hívek 
a hazához. Én meg azt mondom indíték, 
hogy éti told) vagyok házánál, élvnél, mert 
eu Nagyenyed város dísze és büszkesége 
vagyok; tehát legyetek hívek ón hozzám. 
Ámbár nem fogadtatok szót nekem, mikor 
egy jó kortesemet a várossal akartam mog- 
jutalmaztatni, de én, bár nagyon haragudtam 
rátok ós ki akartalak csapatni benneteket 
az iskolámból, most az egyszer még meg- 
bocsájtok nektek, mint jó atya az, eltéve- 
lyedett gyermekeinek. Most csuk egy lessé 
megszidlak és letérdeltet,lek benneteket. 
Legyetek jók, fogadjatok szót atyátoknak s 
Ígérjétek meg nekem, hogy nyugdíjaztál ásom 
után megválasztotok '’alaminek. Mért ez 
ám a fő, nem pedig a vezényszó és a vám­
terület Most még elnézem hibátokat s meg­
engedem, hogy u kezemet megcsókoljátok, 
lapunkat és kocsmánkat fenntartsátok, 
munkatársainkat egy-egy nemzeti kölcsönnel 
vagy váltó-zsíróval kisegítsétek, a pártköri 
dijakat pontosan fizessétek és e mellett 
imádott hazánk függetlenségéről is álmo­
dozhattok, de csak az. ón vezérletein alatt. 
Jerteli keblemre fiaim, hadd csókolom az én 
ajkaim mézét a t; engedelmes gyermeki 
homloktokra.

Anyuelnök.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai s száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Kinevezés. A földmivelésügyi minisz­

ter dr. Dessewtfy Aladárt a XI. fizetési osz­
tályba fürdőorvossá nevezte ki és szolgálat,- 
tételre a vízaknai kincstári sósgyógyfürdő­
höz osztotta be.

— Szegedi Géza tanávlielyettes, tár­
sadalmi életünk közkedveltségü tagja, fényes 
eredménnyel vett részt f. hó 10-éu Buda­
pesten a főiskolák bajnoki viadalában. Ő 
nyerte meg 1907—8-ik évi bajnokságot 
176 ctint. ugrással. A fővárosi lapok kiváló 
elismeréssel iruak róla, ki csak egy hajszál­
nyival ütötte le a 182 cím. A legmelegeb­
ben gratulálunk és követendő például állít­
juk ifjúságunk elé e sokoldalú derék bará­
tunkat.

— A rendőrség államosítása. Évek 
óta hangoztatjuk ezt a vidéki városok köz- 
igazgatására nézve nagyfoutosságu eszmét. 
Most az országházban is elhangzott egy okos 
szó ennek a fontos ügynek az érdekében. 
Halász Lajos képviselő vetette fel ós gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter gratulált 
hozzá. Mi is őszinte elismeréssel fogunk 
gratulálni annak az államfórfiunak, ki ezt a 
feladatot legalább egyenlő fontosságúnak 
tartja az uj puskák és ágyuk kipróbálására 
szánt milliókkal.

— Kiáradt a Maros. A gyakori eső­
zések következtében megindult hóolvadás a 
Marost olyannyira megduzzasztotta, hogy 
kiáradt és Szászrégen vidékét elöntötte. 
Sáromberke községnél az erős ár egy 50 mé­
teres hidat elragadott. A közigazgatási ha­
tórág intézkedésére a 64. gyalogezred egy 
százada, az államépitészeti hivatal, valamint 
cseudőrség szállt ki a színhelyre. Az ár egész 
éjjel nőtt, mig reggel felé kissé apadt. A 
lakosság közt nagy volt a félelem. Maros- 
szentannán több ház összeomlott és két ember

a romok alatt a vizlm fulladt. Egy ismeretlen 
egyén hulláját az ár Sárpataknál vetette 
partra. Városunk határában is több helyt 
kilepett a Maros medréből. A iolajosok csak 
nagy veszedelmek közt tudtak a csomhordi 
hid alatt átkelni, melynek különben is hi­
bája, hogy a viz irányára nem áll mm ólegesen 

— Tanítók gyűlése. A uyulafehér.vari, 
szászsebes!, szászváros i, metlgyesi s több 
közeli ág. ev. hitv. iskolák tanítói varosunk­
ban uz itteni ág. hitv. t-kolahan tartották 
járási gyűlésüket f. hó 13-an Meghallgatták 
a tanítást, megtekintették városunk neve­
zetességeit s innen Marosuj van-1 mentek a 
sóbánya megtekintésére.

— Javítják a malomárkot a gőz­
fürdő melletti patakgáttól a középső malomig. 
Ennek a munkának csak örvendünk, mert 
bizony a malomárok bedőlt partjaival nagyon 
elhanyagolt állapotban volt.

— Ifjúsági ozéilövészet. A Bethlen- 
koliégium felsőbb osztályos tanulóinak év­
záró ezéllövészeti ünnepélye e hó 28-án, 
(áldozó csütörtökön) az érdeklődők jelenlé­
tében, a katonai ezéllövő téren fog megtar­
tatni, amikor a legjobb lövők emléktárgyak­
kal lesznek kitüntetve. Tisztelettel felkérjük 
e nemes sport iránt lelkesedő közönséget, 
hogy nélkülözhető emléktárgyait, vagy azok 
váltságösszegét, jutalmazás czéljára, a kollé­
gium igazgatóságához juttatni szíveskedjék. 
Az igazgatóság.

— A nagyenyedi Papirárugyár
vasárnap, folyó hó 17-én délelőtt. 11 órakor 
tartja meg XI. évi rendes közgyűlését, a 
Kisegítő Takarékpénztár helyiségében. A 
gyár ízléses, magyar díszítésű,zárószámadás­
ban számol be eredményes munkálkodásáról, 
erősödéséről s mint hazai iparnak a külföldi 
áruval való sikeres verseny képesség érő!.

— A Maroaujvári bankok fúziója. 
Megírtuk annak idején, hogy a marosvásár­
helyi Agrár Takarékpénztár feloszlatja ma- 
rosujvávi fiókját, de egyúttal felemeli a Ma- 
rosujvári Takarékpénztár alaptőkéjét 100.000 
koronáról 250.000 koronára, azzal a czéllal, 
hogy a letelepülő nemzetiségi pénzintézettel 
sikeresen felvehessék a harezof. Ez a trauz- 
akczió azonban — amint értesülünk — 
uem sikerült s igy marad minden a regi­
ben. Az Agrár Takarékpénztár fen tartja 
továbbra is a fiókot s igy a Marosuj vári 
Takarékpénztárnak pedig nem llesz nagyobb 
az alaptőkéje. Nem nagy örömünkre szol­
gál igy ez a hir. Szívesebben hallottuk volna 
azt, hogy egy nagy és erős pénzintézet védi 
ott a magyarság érdekeit.

— CaáBzárnóta egy honvédtiszt 
temetésén. A lőcsei helyőrségből érkezik a 
legújabb „Gotterhalte” botrány hire. Károssy 
Jenő nyugalmazott honvédezredest katonai 
pompával temették el Lőcsén. A teme­
tésre egy diszszázad vonult ki. A gyá­
szoló közönség megdöbbenésére a katonai 
zenekar hirtelen a „Gotterhultét” kezdte 
játszani. Sokan azonnal távoztak a vég- 
tisztességről, mások el akarták hallgat­
tatni a katonabaudát. A városban nagy fel­
háborodással beszélnek a botrányos eseti ól, 
melyből az tűnik ki, hogy a közös hadsereg 
magyarellenes szelleme a honvédséget > mfi- 
cziálta. És a nemzeti kormány, melyben 
Kossuth Fereuczczel együtt három független 
miniszter van, és a független többség mit 
szól mindehhez ?

— Felhívás. A uagyenyedi református 
egyház tagjainak tudomására hozzuk, hogy 
az egyházi Elöljáróság elkészítette az Egyh. 
T. I. t. ez. 19 és 20 §-ai éneimében az 1908 
július 1-től — 1909 junius 30-ig érv nyes
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„v A I a s z tői n ö v j e g ) z e le e tu. — A 
névjegyzék f. május hó 15-tol — 25-ig köz­
szemlére lesz kitéve az egyház várbeli gyű- 
lestevmében, hol bármely egyháztag megte­
kintheti és esetleges felszólamlását ezen idő 
alatt Írásban benyújthatja a presbitériumhoz, 
mely azt elbírálja, s az illetőket a döntésről 
értesíteni fogja. A választók névjegyzékébe 
csak olyan egyháztagok vétetnek fel, a kik 
egyházi rovatai tartozásukat 1907 év végéig 
kifizettek, vagy a feiszólnmlási idő alatt ki­
fizetik. — A r v f. e g y h á z Elölj á r 0- 
s g a,

— Lengyel Zoltán nyilatkozata.
Az a ltiuos és az egész országra kellemetlen 
per, melyet Polcnyi volt igazságttgyminiszter 
folytatott Lengyel Zoltán képviselő ellen, s 
melyben az esküdtek Lengyelt a rágalmazás 
alól felmentvén becsületsértésben mondták 
bűnösnek, úgy látszik még most sincs be­
fejezve. Polóuyi provokáló fellépése utált 
Lengyel Zoltán iszonyú vádakat tesz közzé 
Polóuyi ellen, hajlandónak nyilatkozván ezen 
vádak bíróság előtti bizonyítására. Ezen vá 
dali közt vau leánykereskedés, lopás, gonosz­
tevőkkel való ezimboraság, csalás, király 
körüli kémkedés, bírói állások áruba bocsá­
tása, képviselői és fővárosi b. tagságának 
vagyonszerzésre való használása stb. E vá­
dakat addig Ígéri hangoztatni, inig „az 
utolsó emberig meg nem győződnek e bor­
zasztóan veszedelmes, furfangos, nagystílű 
gonosztevőnek minden aljasságáról,“

— Különös altatószerek. Az álmat­
lanságban szenvedő emberek a legkülönö­
sebb eszközökhöz folyamodnak, hogy uyo- 
szolyájukhoz csalogassák az álom tündérét. 
Néha ezt fölötte furcsa módon érik el. Egy 
angol orvos olyan betegéről tesz említést, 
aki nem tudott addig elaludni, umig a lámpa­
tartót háromszor meg nem fogta. A másik 
nem tudott aludni, ha nem telte vánkosa 
alá a zsebkendőjét. Az orvos egyik barátja az 
ágyban rendesen elolvasta Milton Elveszett 
paradicsomának első tizenhat versét. Persze 
már szóról szóra tudta a verseket ,de nem 
használt semmit, ha csak reczitált; el kellett 
olvasnia valamennyit, hogy aludni tudjon. 
Egy másik barátja beleképzeli magát alvás 
előtt a milliomosnak helyzetébe, végrende­
ltet tesz és vagyonát szétosztja barátai ős 

rokonai közt. Mikor #z utolsó kvajczárról is 
rendelkezett, békésen elszunnyad. Egy lon­
doni omnibusz kocsisa nem tudott máskép­
pen elaludni az ágybiti, csak ugv, ha szi­
vart tett a szájába, a jobb kezére keztyüt 
húzott és a végállomása nevét háromszor 
kiáltotta.

— Moat jelent meg a „Budapesti Új­
ságírók Almanachjá“-uak 1908. évi kötete, 
az újságírók özvegyeinek és árváinak Segitö- 
ah pja javára. A kötet tartalma a magyar 
bohémvilágot mutatja be ; az Írók, újság­
írók, a poéták, a festők, a szobrászok, ze­
nészek, színészek világát ; a legkiválóbb 
írók Írták, köztük : jllerczeg Ferencz, Mik­
száth Kálmán, Molnár Ferencz, Szomaházy 
István, Eötvös Károly stb. A 600 oldalas, 
díszes kötetben igen sok rajz, karikatúra, s 
egyéb illusztráczió van. A kötet szerkesz­
tője Szerdahelyi Sándor, a „Pesti Napló" 
szerkesztője. Kiadja a „Budapesti Újságírók 
Egyesülete", melynek ez az egyetlen kiad­
ványa. A könyv igen olcsó : 12 kor. és a 
legszebb ajándék.

— Ingyen könyv. A ki életerejének 
felvirágozásában örömét leli, olvassa el a 
most megjelent „Modern villamos gyógymód­
ról" szóló értekezést. Ebben el vau mondva, 
hogy mi okozza az erők gyöngülését és egyéb 
bajokat, deaz is, mikép leltet a teljes erőt vissza­
szerezni villamosság utján, Ezen SOoklalos ér­
dekes könyvet lapunkra való hivatkozás mel­
lett ingyen és bementve küldi zárt boríték­

ban az „Elektro Vitalizer“ orvosi rendelő 
intézet Budapest, Károly-körut 2. félemelet 
50. szám. A villamos gyógyítás, mint ismere­
tes, a legtökéletesebben az Elektro Vatilizer 
készülékkel eszközölhető. Ezen szabadalma­
zott készülék egyenletes villamosságot ad, 
mely uj életet nyújt, a szervezetnek és meg­
szünteti a fajdajmakat.

Vérszegénysög
ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle 
Emulsió és az ezen betegségből származó 
kedélyteleuséget, csüggedést. és gyengeséget 
is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT- 
félo Emulsió kivívott magának, különösen

vérszegénység eseteiben, azon 
alapszik, hogy annak elkészítésé­
hez azokat, a legfinomabb szereket 

J- 'i használják, melyek pénzért egy­
általában beszerezhetők, s amelye­
ket sok évi tapasztalat alapján 
tudtak felismerni, továbbá, hogy 
ezen alkatrészek a sajátos

SGOTT-féle
eljárás

által Ízletes, könnyen emészthető Emulsióvá 
dolgoztatnak fel. Énnek eredménye ezen ké­
szítmény, melynek tápereje felülmúlhatatlan.

vtzriMolt Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
a SCOTT-féle
CTil-aÄ"t K11 pható minden gyógyszertárban,
— kérjük figye­
lembe venni.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII., Foherczeg Sándor-utcza 30 szám 
alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsé­
kelt árban elegánsan bútorozott szobákat 
lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is 
kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő 
kedvezmény. Szigorúan családi otthon. i—

Felelős szerkesztő:
Dr, MÜLLER JENŐ.

MEGHÍVÓ.

A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár 
Részvénytársaság

II éri rendes jfözoüiését
Nagyenyeden a Kisegítő Takarékpénztár 
helyiségében 1908. évi május hó 17-én dél­
előtt II órakor tartja meg, melyre a részvé­

nyesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
4. A közgyűlés megalakulása s a jegyző­

könyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
2. Az igazgatóság jelentése a XI. üzlet- 

évről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és zárszáma­

dás, valamint az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság felmentése tárgyában.

5. A nyereség felosztására vonatkozó ha­
tározat.

6. Az alapszabályzat 13., 14., 17. §-ainak 
megváltoztatására vonatkozó határozat.

7. Egy igazgatósági és három felügyelő­
bizottsági tag választása.

8. Indítványok.
Nagyenyed, 1908. május 4.
í-i Az igazgatóság.
TUDOMÁSUL I A részvények 11, száma szelvényei 

közvetlenül a közgyűlés után, a közgyűlés helyén fog­
nak beváltatni

Özv. dr. Ötves Gevőné

magán zongora iskolája
Nagyenyed, Szentkirály-utcza 12. szám.

imiisiimiirmimsiii

Hat osztál.u magán zongora iskolámban tananyag, 
beosztás és módszer tekintetében a budapesti zeneeou- 
sevvatoriurukénak megfelelő oktatásban részesítem nö­
vendékeimet.

Minden tanév végén nyilvános iskolai hangversenyt 
tartok uz összes növendékek közreműködésével, hogy a 
közönség személyesen szerezhessen meggyőződést a‘nö­
vendékek előhalad ásóról.

Az iskola növendékei a budapesti Vili. kerületi zene- 
conservatoriumban (az orsz. m. kir. zeneakadémiára 
előkészítő tanfolyam) minden iskolai évről vizsgát te­
hetnek, melytől bizonyítványt kapnak.

Havi tandíj 16 korona (Heti 3 tanóra). Magánórák 
külön megállapodás szerint. Beiratások délután 2-5-in 
naponta.

Teljesen modern színvonalon álló magán zongora is­
kolámul ajánlom szülővárosom kedves közönségének jó­
indulatú pá’(fogásába.

Özv. dr Ötves Geröné
96 1— ? okleveles zongoratanárnő.

[}j itala, lécz és épiletía
rak t á r 1

Vart szerencsém a tisztelt közönség 
szives tudomására kozni, hogy Nagy­
enyeden a Székely Dániel-féle telken, 
(Tövis-utczai vashid mellett) deszka, 
lécz és épületfa raktárt nyitottam.

Tisztelettel
6610 ,0 Benyovits Mór.

Gergely
kocsifényezö, kárpitos, fa- és vasbutor-fényezö

NAGYENYED.
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Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kákat u. m. kerekes, kovács, nyerges és 
fényező munkálatokat a legjutányosabb árak 
és a legpontosabb kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását a 
magyar ipar érdekében kéri

kiváló tisztelettel

97 i-io Gergely János.
Tövis-utcza 30.

A legjobb és a legjobban értesült 
magyar újság

az „EGYETÉRTÉS“
A társadalom minden körében egy­
formán kedvelik. A magyar csalá­

dok hírlapja.

Előfizetési ára : egy hóra 2'40 K.

Főszerkesztő:
Dr. Pap ZOltán.

Szépirodalmi főmunkatárs:
Eötvös Károly

Kérjen mutatványszámot.
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93. szám.

étvágy at
klip, ha a

KAISER.FÉLE

Fodormenta-Kamarellát
használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva. 

Nélkülözhel etlen emésztési zavaroknál, 
étvágytalanság, gyomorfájás stb. esetén. 

Frissítő és élesztő hatású.

Doboza 20 és 40 fillér.

Polanek János
kocsifényező és kárpitos

10-10

NAGYENYED.

Az igen tisztelt közönségnek szives tudo­
mására hozom, hogy üzlethelyisége­
met illetve műhelyemet a Tövis-u 31. 
sz. házból áthelyeztem az uj vasliid 
mellé a
Tövisű, €>. sz.
házba, és kérem az eddig belém helye­
zett bizalmakkal a jövőben is megtisz­
telni kegyeskedjenek.

Elvállalok minden a kocsigyártás 
szakmájába vágó u. in. kovács, kerék­
gyártó, nyerges és fényező munkálato­
kat, valamint butorkárpitozást is a lehető 
legolcsóbb árak mellett.

A legpontosabb kiszolgálásról biztosí­
tom. Kérem becses pártfogásukat és 
vagyok kiváló tisztelettel

813-12 Polanek János.

Sz. 2160—1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nng)elijed, kir. jbirósiig mint tulokkönyvi hatóság 

közhírré teszi, liugy dr. Müller Jené Ügyvéd állal kép­
viselt Todora Amosz remetei lakós végrehajtatónak 
Gruja Makávéj lui Gligor remetei lakós végrehajtást szen­
vedi elleni ügyében, a kérelem következtéden a végre­
hajtási átverés 48 kor. 10 fill.tóko s jár. kielégítése végett 
az 1881. LX. t -cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmé­
ben, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedl kir. jbíróság kerületében levő a remetei 
18 [sz. tjkvben A -j- 1-6, 8—10 és 13 r. ez. 37, 
1277, 16606, 16783, 17124, 17247, 17287, 17288, 
17429, 17487, 17440, 17470, 17525, 17639 hr. sz. 
fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető ' ,,-ad rész juta­
lékára 895 kor., továbbá a remetei 968 sz tjkvben

Közérdek.
A + 1 r. sz. 17471, 17477 hr. sz. fekvőkből végre­
hajtást szenvedőt illető 1 ,,,-od rész jutalékára 107 kor., 
összesen 1002 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

a feunebb megjelölt ingatlanok az 1908. junius 
bő 27-lk napján d. e. 10 órakor Remete községházá­
nál megtolandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-iit készpénz-

6. oldal.

ben, vagy az 1881. évi LX. törvónyozikk 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előlege elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyedon, 1908. évi április 2-án

Weiner,
98 1 — 1 kir, jbiró.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGÉ
r zz

150 39-52

GŐZ, KAD § KŐ si FÜRDŐJE j
e«eeeeeeeeee vastt-at« a. e##ee*ee#eeeeeee vasutat«* i eeeeeeeeeeee *

Gőzfürdő.
Fürdőidő : 

Férfiaknak: szerda, 
szombat ós vasárnap 
reggel G órától délután 
2-ig, csütörtökön reg­
gel 6-tól d. u. G-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel G órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 50 

fillér fizetendő.

Kádfürdő.
Fürdőidő:

Az év mindenik szakában, a hót 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők ós férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az 1 1 1 2 1 3 I 4 i 5 6
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.— k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő
gyermeknek á 60 í. *>

*) Ezen díjért a szülőn kivül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is t'üfödhetik.

I!
Ko (modencze) fürdő

Fürdöidö:
Férfiaknak: szerda, 

szombat, vasárnap reg­
gel G órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Kedd spén­
tek reggel G órától este 
G óráig és csütörtökön 
reggel 6.órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

£-2

Üzletem

teljes feloszlatása miatt
az egész

áruralttár 
berendezéssel 
együtt eladó
s az üzlethelyiség azonnal
ier kiadó, m

Értekezhetni:
Berkovics Béla üzletében.

Weinberger Miksa,
Főtér, Várépttlet 8.

e

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hütő-medenezék; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drti jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.
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Márer és Weiszberger
fakereskeddk

NAGYENYED és TÖVIS.

Van szerencsénk a helybeli és vidéki 
nagyérdemű közönség becses tudomására : 
hozni, hogy

NAGYENYEDEN
özv. Garda Józsefué-fóle telken a Szentkirály- ; 
utczában, közel a vasúti állomáshoz egy uj

épületfa-kereskedést
nyitottunk.

Raktáron tartunk a legnagyobb választók­
ban épületfa, deszka, lécz, stukator-nádat és 
dupla átfedő franczia fedélcserepet, melyből 
csak 15 drb szükségeltetik egy □ méterbe.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását 
kérjük kiváló tisztelettel

Márer és Weiszberger
66 16—24 fakereskedök.

__ L FISCHER és TÁRSAI.........
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faiskolák és szőlőoltvány telepek 391 39-104

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasból onáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
39-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. -spMBgá-' Árjegyzék kívánatra bérmentve. 

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d u 3—4-ig.
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stúr r.-t.
Részvénytöke 400.000 kor, Tartalékalap 200.000 kor.
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kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

VáSárOl és elad értékpapírokat.

I otótho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LoibIUd őrzési dij mellett.

I d G Q 8 n kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltakat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
YdltUndl ick mellett számitól le.

Állandó búiétól 5% kamatláb mellett fogad el.

• •••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

w
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Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ét; Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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